



## ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ "ХРИСТО БОТЕВ" - гр. РАКОВСКИ

✉ 4150, гр.Раковски, ул. "Петър Богдан" № 48,  
☎ 0884044334 – Директор; 0884010340 – Зам.-директор УД; 0884768588 – Зам.-директор АСД  
тел. 03151/2108; ЗАС – 0884870308; Гл. счетоводител - 0885721440  
e-mail: [ou\\_botew@abv.bg](mailto:ou_botew@abv.bg)

УТВЪРДИЛ:

Кремена Алексиева  
Директор на ОУ "Христо Ботев"  
гр. Раковски  
Дата: 07.09.2017г.

# УЧИЛИЩЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НАЦИОНАЛНАТА СТРАТЕГИЯ ЗА НАСЪРЧАВАНЕ И ПОВИШАВАНЕ НА ГРАМОТНОСТТА ПРЕЗ ПЕРИОДА 2016-2017 ГОДИНА

Планът е разработен в съответствие в Регионален план, Национален план за действие през 2017-2018 година в изпълнение на Национална стратегия за насърчаване и повишаване на грамотността (2014-2020) година, приета от МС с Решение №445/22.10.2014г. и на основание т.9.2. от посочената Стратегия.

Училищният план за действие в изпълнение на националната стратегия за насърчаване и повишаване на грамотността през периода 2017-2018 година е приет на редовно заседание на Педагогическия съвет с Протокол №9/07.09.2017г. и е утвърден със заповед №РД-10-1105/07.09.2017г. на Директора на училището.

МЯРКА	№	ДЕЙНОСТИ	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ	СРОК НА ИЗПЪЛНЕНИЕ	РАЗМЕР И ИЗТОЧНИЦИ НА ФИНАНСИРАНЕ	ТЕКУЩА СТОЙНОСТ	ЦЕЛЕВА СТОЙНОСТ	ОРГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ/ОРГАНИЗАЦИЯ
1	2	3	4	5	6	7	8	9

**ЦЕЛ. 1. СЪЗДАВАНЕ НА БЛАГОПРИЯТНА СРЕДА ЗА НАСЪРЧАВАНЕ НА ЧЕТЕНЕТО И ПОВИШАВАНЕ НА ГРАМОТНОСТТА**

Мярка 1. Привличане на общественото внимание към значението на грамотността и популяризиране на четенето	1	Разработване и утвърждаване на училищен план за насърчаване и повишаване на грамотността през периода 2017-2018 година	Определяне и постигане на високи, но реалистични цели за подобряване на грамотността	Месец септември 2017 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
	2	Провеждане на оперативно съвещание за представяне на Училищен план на ОУ "Христо Ботев" за действие в изпълнение на Националната стратегия за насърчаване и повишаване на грамотността през периода 2017-2018 година	Запознаване на колектива в училище с Училищния план с дейностите по изпълнението му	Месец октомври 2017 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 оперативно съвещание - 41 участници	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
	3	Организиране и популяризиране на инициативата "Да подарим книга, да създадем библиотека/ библиотечен кът в училище"	Насърчаване на интереса към книгата; Създаване на библиотека/библиотечен кът в помещенията на ПГ/ ЦОУД/ класните стаи	2017-2018 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	10 бр.	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
	3.1.	"Да подарим книга" - участие в училищната инициатива	Насърчаване на интереса към книгата и популяризиране на Международния ден на детската книга - 2 април и на Международния ден на книгата и авторското право - 23 април	Април 2018 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	Всички класове	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
	3.2.	Кът на малкия читател в класната стая - обогатяване на класната библиотека	Насърчаване на интереса към книгата	Май 2018 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	10 бр.	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски

	4	Посещение в НЧ "Петър Богдан Бакшев" - гр. Раковски по случай 1 <sup>ви</sup> ноември - "Ден на народните будители"	Повишаване на мотивацията на децата и учениците да четат художествена и научна литература	Октомври 2017 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	II <sup>ри</sup> клас	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
	5	Организиране на публични четения – В света на българските народни приказки – деца четат на деца	Повишаване на мотивацията на децата и учениците да четат художествена и научна литература	2017-2018 година	В рамките на бюджета на училището	н/п	IV клас	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
	5.1	Моят читателски дневник – впечатления от прочетените през лятото книги	Повишаване на мотивацията на децата и учениците да четат художествена и научна литература	Ноември 2017 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	V <sup>а</sup> , V <sup>б</sup> и V <sup>в</sup> клас	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
	5.2	Участие в Регионалната конференция на началните учители "Училището - място за деца" на тема: "Педагогически и училищни политики за насърчаване на четенето"	Стимулиране на обединяването на учителите и възпитателите от начален етап в училищни учещи общности, които развиват своите педагогически умения, подобряват професионалната и методическата си компетентност	Април 2018 година	В рамките на бюджета на училището	н/п	1 бр. (II <sup>а</sup> , II <sup>б</sup> , II <sup>в</sup> и II <sup>г</sup> клас)	РУО и ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
Мярка 2. Подпомагане на родителите за усъвършенстване на техните умения да увличат и да насърчават децата си към четене и към развитие на езикови умения	1	Инициативи в подкрепа на заниманията за четене с родителите "Клуб на родителите"/ "Отворени врати". Моята любима книга.	Привличане на родителите в процеса на формиране у децата/учениците на интерес към четенето	2017-2018 година	В рамките на бюджета на училището	н/п	V, VI и VII клас	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
	1.1.	"Чета, знам и мога" – състезание по четене между класовете	Привличане на родителите в процеса на формиране у децата/учениците на интерес към четенето чрез изобразителното изкуство	април 2018 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	II клас	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
	1.2.	"Да четем заедно" с родители Коледна приказка - тържество	Привличане на родителите в процеса на формиране у децата/учениците на интерес към четенето чрез изобразителното изкуство	Ноември - декември 2016 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	V клас	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски

	2	Организиране на информационни срещи с родители за подкрепа на деца и ученици, които имат проблеми в овладяването на българския език	Осигуряване на информация на родителите на децата, за които българският език не е майчин (децата - билингви), относно допълнителни възможности за преодоляване на езиковите трудности при овладяване на българския език	2017-2018 година	В рамките на бюджета на училището	н/п	1 бр.	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
	3	Умеем ли да преразказваме	Привличане на родителите в процеса на формиране у децата/учениците на интерес към четенето чрез часовете в ЦОУД	март 2018 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	I и III клас	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
	4	Забавна граматика – състезание по правопис	Повишаване на мотивацията на децата и учениците да четат и пишат	април 2018 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	V, VI и VII клас	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
Мярка 3. Осигуряване на лесен достъп до книги и до други четива	1	Организиране на срещи с автори за представяне на книги и други	Популяризиране на достъпа до книги и други четива	2017-2018 година	В рамките на бюджета на училището	н/п	1 бр.	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
	2	Провеждане на дарителска кампания за обогатяване на училищната библиотека, за създаване на училищна библиотека в класните стаи, в стаите за занимания по интереси, помещенията на ПГ	Осигуряване на повече възможности за четене на книги за удоволствие в училищата	2017-2018 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
	2.1.	"Ден на книгата" – „Празник на буквите"	Осигуряване на повече възможности за четене на книги за удоволствие в училищата	март 2018 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	I <sup>a</sup> , I <sup>b</sup> , I <sup>b</sup> и I <sup>r</sup> клас	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
<b>ЦЕЛ. 2. ПОВИШАВАНЕ НА РАВНИЦЕТО НА ГРАМОТНОСТ</b>								

Мярка 1. Повишаване на квалификацията на учителите за повишаване на равнището на грамотност	1	Планиране на обучението в начален етап в съответствие с изискванията на ДОС за учебното съдържание и учебната програма. "Личностно ориентиран образователен процес" - практикум	Обогатяване на педагогическата практика на началните учители с форми и методи, насочени към подобряване уменията за четене, извличане на информация от текст, развитие на критическото мислене	2017-2018 година	В рамките на бюджета на училището	н/п	1 бр.	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
	2	Стратегии на преподаване и учене, насочени към постигане базова грамотност на учениците - открити педагогически практики	Повишаване на компетентността на началните учители за постигане на базова грамотност на учениците	2017-2018 година	В рамките на бюджета на училището	н/п	1 бр.	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски

### ЦЕЛ. 3. УВЕЛИЧАВАНЕ НА УЧАСТИЕТО И ПРИОБЩАВАНЕТО

Мярка 1. Преодоляване на социално-икономическата неравнопоставеност	1	Организиране на занимания по четене и по български език в рамките на целодневна организация на учебния ден за учениците от I до IV клас	Създаване на условия за целенасочена педагогическа подкрепа на ученици, които срещат затруднения при четене	2017-2018 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
Мярка 2. Преодоляване на неравнопоставеността при билингвите	1	Осигуряване на допълнително обучение по БЕЛ и по други учебни предмети за учениците, за които българският език не е семеен език	Провеждане на допълнително обучение и консултации на ученици, за които българският език не е семеен език	2017-2018 година	Проект «Твоят час»	н/п	мин. 5 групи	РУО ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
Мярка 3. Преодоляване на дигиталната пропаст	1	Иновативни методи и практики за интегриране на ИКТ в учебния процес в начален етап на основната образователна степен - практикум	Приложение в практиката на началните учители на иновативни методи за интегриране на ИТ в учебния процес, формиране на самостоятелност и интегриран подход към ученето	2017-2018 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски

### Координационен механизъм за отчитане на плана

	1	Изготвяне и представяне в РУО - Пловдив на отчет за изпълнението на училищния план за насърчаване и повишаване на грамотността и анализ на състоянието и напредъка	Отчет за изпълнението и анализ на състоянието и напредъка в грамотността на училищно ниво	Януари 2018 година Юни 2018 година	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	2 бр.	ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски
--	---	--	---	---------------------------------------	--	-----	-------	----------------------------------

